

附件 2

環境地圖說明書

地圖名稱	大肚環保公園-垃圾掩埋場的蛻變
地圖裡的故事	<p>一、創作動機:</p> <p>近年來因為疫情的關係很多地方都不能去，待在家快要發霉的我們，愛上了大肚的環保公園。</p>
  	<p>聽爸爸說，環保公園原本是一座只要經過就會聞到垃圾腐臭味的地方。如果從大肚山上往下看，有時會看到垃圾散落在山谷中，十分煞風景。還好經過多年的復育，滿山滿谷的垃圾消失了，變成一座綠意盎然的親子運動公園。</p> <p>二、創作體驗:</p> <p>環保公園裡除了有兒童休憩區、壘球場、瞭望台、生態池外，還有蝴蝶館等許多有趣的設施，更特別的是，這裡的登山步道四通八達，假日走在山林裡，到處都能聽到登山客的談笑聲。</p> <p>除此之外，還能從山上遠眺大肚街區與出海口的美景。爸爸常在山上比著遠方，說著大肚的故事，像是礦溪書院、八七水災的遺址、大肚王等，我才知道原來大肚有這麼多有趣的地方。</p> <p>在製作地圖、蒐集資料的過程中，我們發現大肚山上及公園裡有許多珍貴的植物種，像是狗花椒、大肚山威靈仙、軟毛柿、天料木、小梗木薑子……。</p> <p>其中以狗花椒最特別，狗花椒又稱鳥不宿，因為它的刺多到鳥都不想在上面築巢，全台灣僅存不到數千株，它還讓台積電無法在大肚山上蓋晶圓廠。</p>



有這麼珍貴的植物在大肚山上，我們應該好好保護它的生長環境，不要濫用農藥，或是去破壞與開發。

還有，我們最喜歡從山上俯瞰大肚溪四周的景色，查了資料才發現，遠方台中電廠的五根大煙囪，其中四根煙囪顏色居然有著春、夏、秋、冬的含意，真是有趣。

大家都覺得台中空氣汙染嚴重，我們想著那就不要使用火力發電。但是老師說，我們需要用電，在目前那是必要。在未來，電廠會設置室內煤倉及密閉式輸煤帶，可以降低煤塵污染，希望可以改善這個情況，讓台中人不會再被笑是用「肺」發電。

三、觀察環保公園：

園區裡同時也是一座自然的生態教室，在踏查的時候，我們發現草地旁的沙地上有許多小洞，老師說那是蟻獅的窩，同時也是牠捕捉獵物的陷阱。我們蹲在地上觀察地上的洞，這時一隻螞蟻爬了過來，這隻螞蟻很不幸的腳腳滑掉進了蟻獅布置得陷阱，一瞬間螞蟻被流動的沙子帶到洞裡，怎麼爬也爬不出來，突然一雙大螯伸了出來，螞蟻就被抓進洞的深處，讓我們充分感受到大自然中生物強勁的生命競爭動力。

園內遍植的黃荊及石苓舅總是能夠吸引大批的蝴蝶在此繁衍生息，在這裡可觀察到蝴蝶的完整變態過程，從產卵→成蟲→結蛹→羽化成蝶，走在林道間要小心翼翼，因為一不小心或許會踏到路過的毛毛蟲。

幾次的造訪，若當天艷陽高照，那麼遊樂設施就會燙的像鐵板燒一樣。但是當我們一走進相思樹

	<p>林道，就會有徐徐涼風吹來，溫度彷彿降了10度，我覺得有樹真好，大肚山上的樹林讓我們瞬間暑氣全消。</p> <p>傍晚時分，還可以從瞭望台欣賞大肚溪口夕陽美景，我們的故鄉大肚真的好美。</p>
<p>地圖讓我們學會的事</p>	<p>畫完地圖後，再回頭看看美麗的環保公園，讓人難以想像它以前竟然是一座臭氣熏天的垃圾掩埋場。</p> <p>經過這次繪製地圖及找尋資料，讓我們更認識自己的家鄉，大肚山原生植物這麼多，要好好的復育，讓這些植物能繼續生長，一起守護這片山林。</p> <p>每個人都喜歡而且希望可以走在一條乾淨的登山步道，但是這需要我們共同努力，所以我們應該要做好垃圾分類回收和垃圾不落地的行為，才能保護美麗的環境。</p> <p>我們要響應綠色生活，節能減碳，這樣才能減少不必要的浪費，養成隨手關燈習慣，降低用電的需求，雙管齊下，讓我們一起守護環境，讓家鄉的美好繼續留存。</p>

請於1,500字內，簡要說明上述重點，表格不足得自行增列。